



Pázmány Bölcs-Ész Tanulmányi Verseny 2021/22

Nemzetközi tanulmányok

1. (internetes) forduló

A verseny első fordulója két feladtból áll. Mindkét feladattípus esetében két téma közül választhatsz – ezt a témát kell a kapott utasításoknak megfelelően, kellő igényességgel kidolgoznod. A munkádhoz elengedhetetlen lesz a napi sajtó használata: ahhoz, hogy a választott témában kellő információt szerezz, tájékozódj a nyomtatott és internetes sajtóból, vagy olyan adatbázisokból, mint az *Arcanum Digitális Tudástár*. Annak érdekében, hogy alaposabb betekintést nyerj a választott témákba, érdemes idegen nyelvű cikkeket is olvasnod, és a munkádhoz televíziós interjúkat, vitákat, *Youtube*-videókat, illetve más képi- és hanganyagokat is felhasználhatsz. A feladatok megoldása során figyelj a felhasznált források megbízhatóságára, esetleges elfogultságára! Annak érdekében, hogy a munkádat megkönnyítsük, bizonyos dátumok, vagy kutatási szempontok megadásával mi is segítünk Neked, a feladatok ismertetése során.

Kérjük, hogy a jelentéshez és az elemzéshez készíts egy-egy jegyzéket is, ahol felsorolod, hogy milyen forrásokból dolgoztál (pl. újság neve; tanulmány adatai; YouTube-videó címe és linkje; stb.).

Jó munkát kívánunk!

1. feladat: Rövid, összefoglaló „jelentés”

A képzéseinken tanuló hallgatók egy jelentős része a diploma megszerzése után az államigazgatásban, vagy a politika világában helyezkedik el. Ebben a szférában a döntéshozókat elemzők, tanácsadók és más hivatalnokok segítik, akiknek az az egyik feladatuk, hogy a beáramló információkat könnyen értelmezhető, gyorsan feldolgozható beszámolóba sűrítsék. Ők a felelősök azért, hogy egy politikus – vagy akár egy üzleti szférában tevékenykedő döntéshozó – gyorsan megismerhesse bizonyos történések, vagy folyamatok lényegét anélkül, hogy hosszas önálló kutatást kellene végeznie.

*A következő feladatban ebben a feladatkörben próbálhatod ki magad. **Válassz ki egyet az alább megadott témák közül, és maximum 12 mondatban foglald össze a történések, események lényegét!***

A) téma: 2021 szeptemberében Nagy-Britannia és az Egyesült Államok váratlanul megállapodást írt alá Ausztráliával, amelynek értelmében jelentős fegyverzetet és hadi technológiát, elsősorban atom-tengeralattjárókat biztosítanak a déli ország számára. Az egyezmény Kína mellett Franciaország



tiltakozását is kiváltotta, mivel ennek következtében meghiúsult egy nagy értékű hadi üzlet Párizs és Canberra között.

A feladat: *Ismertesd röviden a meghiúsult francia–ausztrál megállapodás részleteit, és mutasd be az azt előkészítő tárgyalások menetét! Végül összegezd, hogy milyen anyagi kár érte Franciaországot az üzlet bukásával!*

B) téma: Miközben 2021 augusztusában végső szakaszába lépett a NATO-csapatok kivonása Afganisztánból, a tálibok sikeres offenzívájukkal hatalmukba kerítették a közép-ázsiai ország legfontosabb városait. Az amerikaiak távozása után ismét tálib kormányzat alakult Kabulban. A világ közvéleménye pedig azt kezdte el találgatni, hogy az iszlám fundamentalisták milyen mértékben térnek majd vissza a 2001-ig működő rezsim elnyomó politikájához.

B feladat: *Mutasd be röviden a NATO-csapatok kivonulásának végső, 2021. augusztusi szakaszát, és ezzel párhuzamosan a tálib erők előrenyomulását! Foglald össze, hogy az elmúlt másfél hónapban milyen fontosabb intézkedéseket hozott a kabuli tálib kormány, és ezek mennyiben idézik a 2001-ig tartó korszak politikáját!*

A feladat megoldásáért maximum **20 pontot** szerezhetsz, ami az alábbi módon oszlik meg:

Tartalom – max. 12 pont

Stílus és helyesírás – max. 5 pont

Terjedelmi korlátok betartása – max. 3 pont

2. feladat: Elemzés

Ahhoz, hogy elemzőként, kutatóként, vagy akár politikusként sikeres karriert építhess, és feljebb léphess a ranglétrán, mindenképpen szükséges, hogy átlásd a napi politika eseményeit, megértsd az összefüggéseket, és ismerd a konfliktusok, aktuális ügyek múltbeli – akár történelmi – hátterét. Egy jó elemzéshez nélkülözhetetlenek ezek a képességek, és a következő feladat során kipróbálhatod, hogy Te milyen mértékben vagy ezek birtokában.

Válassz egyet a megadott témák közül, és készíts elemzést a feladatban megadott utasításoknak megfelelően! Ennek a feladatnak a terjedelmi korlátja 4000 leütés, mintegy 2 gépelt oldal.



A) téma: 2021 szeptemberében Németországban szövetségi választásokat tartottak, ahol közel két évtized után ismét a Szociáldemokrata Párt szerezte meg a legtöbb mandátumot, és a kormányalakítás legfőbb esélyesévé vált. A szociáldemokraták elemzőjeként azt a feladatot kaptad, hogy készíts egy javaslatot arról, hogy mely pártokkal kellene koalíciót kötnie az SPD-nek a kormányzóképeség megteremtése érdekében.

A feladat:

Készíts egy elemzést, amelyben javaslatot teszel a szociáldemokraták vezetésével felálló kormánykoalíció összetételére! A feladat megoldásához célszerű tanulmányoznod a német választási rendszert, és fontos megismerned azoknak a pártoknak az ideológiáját és programját, amelyek a Bundestagban jelentős képviselettel rendelkeznek. Az elemzés megírásában az egyes politikusok nyilatkozatai is sokat segíthetnek – elemzésedben nyugodtan idézd a megszólalásait!

B) téma: 2021 szeptemberében Budapest és Moszkva egy olyan hosszú távra szóló gázszerződést kötött, amelynek értelmében az orosz szénhidrogén Ukrajna elkerülésével, Szerbia, illetve Ausztria irányából érkezik Magyarországra. A megállapodás gazdasági és politikai szempontból is sérti Ukrajna érdekeit, és elszigetelődéssel fenyegeti a kelet-európai országot. A kijevi kormány szakértőjeként te kaptad azt a feladatot, hogy stratégiát készíts ennek megakadályozására.

B feladat:

Készíts egy elemzést, amelyben javaslatot teszel a kijevi kormánynak a külpolitika aktivizálására! Kikkel és milyen kompromisszumokat kellene kötni ahhoz, hogy Ukrajna térségbeli helyzete javulhasson? A feladat megoldásához célszerű tanulmányoznod a krími és kelet-ukrajnai konfliktus eseményeit, az ukrán–magyar, ukrán–orosz és ukrán–amerikai kapcsolatok közelmúltbeli történetét!

A feladat megoldásáért maximum **30 pontot** szerezhetsz, ami az alábbi módon oszlik meg:

Tartalom – max. 15 pont

Érvelés – max. 10 pont

Stílus és helyesírás – max. 5 pont